

政通人和兩地融合 股市暢旺經濟繁榮

恒指昨日再創新高，歷來首度突破32,000點，成交增加至逾1900億元。股市是經濟的晴雨表，近期除了恒指屢創新高，本港多項經濟指標亦表現強勁，反映特首林鄭月娥上任以來實現良好開局，帶領新一屆政府積極作為，團結各界謀發展惠民生，出現政通人和的難得局面，再加上國家大力支持，兩地全面融合更緊密，給香港的股市和經濟注入源源動力。香港社會更應珍惜、維護得來不易的形勢，排除政治干擾，更好地融入國家發展大局，支持特首和特區政府推動施政，保持香港股市暢旺、經濟繁榮，讓市民分享更多發展的紅利。

港股近期氣勢如虹，一度連升14日，指數突破2007年的歷史高位，更創下最長的升市紀錄，投資者賺個盆滿鉢滿，增加企業在港上市的意慾，市場氣氛樂觀；投資環境向好，令強積金表現不俗，多個基金年度回報率高過通脹指數，其中股票基金回報最高，達34.4%，打工仔的退休保障明顯受惠。

除了股市之外，本港多項經濟指標亦錄得喜人成績。2017年香港經濟增長預料為3.7%，是6年來最快增速；政府昨日公佈最新的失業率，去年第四季的失業率降至2.9%，是近20年來首次低於3%；就業不足率維持於1.1%水平，勞工市場接近全民就業；香港基本通脹率為1.6%，特區政府預測2017年全年基本通脹率為1.7%，低於2016年2.3%的水平。香港經濟表現勢頭好，市民更有信心，本港股市、經濟有能力再創高峰。

本港股市暢旺、經濟向好，首先歸功於特首林鄭月娥上任以來，領導特區政府展現施政新風，貫徹「理財新哲學」，推出多項紓解民困怨氣、推動發展的新舉措；提出「大和解」，積極爭取社會各界支持和合作，為香港發展經濟民生創造有利條件。林鄭上任至今，民望持續高企，

民意調查亦顯示，港人對「維持經濟繁榮」及「改善民生表現」滿意淨值為2008年以來新高。事實證明，本港重新團結，聚焦發展，推動經濟平穩增長，提振市民對前景的信心，亦為港股持續上升注入強心針。

回歸後，香港與內地的聯繫密不可分，此次港股持續攀升，就是受惠於內地對香港的強大支持。滬港通、深港通、債券通等一系列資本市場互通機制，使得內地資金加速流入港股，帶來充裕流動性。經過多年的融合和發展，中資企業和香港市場形成雙贏格局。中資企業來港上市集資，提升企業管治和國際形象，成為明星企業，「股王」騰訊就是最佳例證；香港資本市場也通過幫助中資企業融資，將市場做大做強，鞏固香港國際金融中心的地位。過去20年，港交所上市公司市值增長了7.9倍，達到將近29萬億港元，過去8年，港交所所有5年高居全球IPO集資額榜首。

十九大開啟國家發展的新時代，亦為港股再創「大時代」、香港經濟保持繁榮創造新機遇。十九大報告提出，要支持香港、澳門融入國家發展大局，以粵港澳大灣區建設、粵港澳合作、泛珠三角區域合作等為重點，全面推進內地同香港、澳門互利合作；特區政府已與國家發展改革委簽署協議，支持香港全面參與和助力「一帶一路」建設；香港交易所日前公佈了改革新機制，為包括「同股不同權」的新經濟企業放開了上市門戶。這些安排，都可使香港「配合國家所需、發揮香港所長」，既為國家作出貢獻，也為自身發展找到新動力。

香港股市、經濟前景亮麗，充滿機遇，要延續港股暢旺的良好態勢，保持經濟穩健增長，港人更加明白，必須憑藉「一國兩制」優勢，支持特區政府集中精力發展經濟民生，支持內地和香港的互利合作，共擔民族復興責任、共享國家繁榮榮光。

強化網絡保安 促進新經濟發展

生產力促進局屬下的香港電腦保安事故協調中心昨日表示，去年處理的保安事故較前年增加7%，其中惡意軟件攻擊增加8成之多，估計未來的攻擊數字會繼續上升。建設安全的網絡環境是發展資訊科技的前提，本港企業在借助互聯網發展業務，須高度重視網絡安全。近期黑客入侵、客戶資料被盜的情況愈演愈烈，因此本港企業應投放更多資源做好網絡保安。政府更需要為中小企業提供適切支援，為本港培養更多網絡保安人才，保障本港網絡新經濟又好又快發展。

病毒黑客，一直伴隨着網絡科技發展。近年隨着勒索軟件的出現，黑客活動已變成一門「生意」，其主要手段就是盜竊資料、勒索贖金，甚至直接盜取網上賬戶的金錢。類似WannaCry勒索軟件愈發猖獗，去年本港有多家旅行社先後被勒索軟件偷取客戶資料，要求企業支付贖金。

本港近年資訊科技發展十分強勁，創造安全的網絡環境是必不可少的前提條件。若網絡保安不足，讓黑客輕鬆進出，予取予攜，不僅會造成企業慘重經濟損失，更會打擊市民對資訊科技的信心，降低新技術的應用速度。羅兵咸永道網絡安全及私隱合夥人顏國定曾指出，本港的網絡保安水平至少落後於西方國家5年，亦缺乏網絡保安人才，如再

不提高防範意識和加大資源投放，便容易遭到攻擊。有市場研究公司的報告亦指出，95%香港的受訪企業在網絡安全準備方面只處於基礎階段，缺乏監測網絡攻擊的安全措施，缺乏專責網絡安全的人手，網絡安全亦不在企業管理層的會議議程內。可見，香港網絡的保安形勢令人擔憂。

究其原因，一是本港資訊科技發展相對滯後，電子商務、網絡支付等技術都比內地和歐美發展為慢，大部分企業尤其是中小企仍然依賴傳統的支付模式，容易忽視網絡安全的重要性；二是本港市場細小，而網絡保安需要高門檻的設備，中小企在資源上力不從心；三是人才不足，香港金管局曾多次提醒，本港網絡保安人才不足，估計未來幾年相關人才缺口達700人。

資訊科技發展是世界潮流所向，亦是本港經濟、社會發展的重點方向，不能因為黑客風險而斬腳趾避沙蟲，必須迎难而上，提升網絡保安，推動發展。政府需要在培養網絡保安人才和援助中小企增加資源投放，要支持大專院校增加相應學科的學額，為中小企提供適切的培訓課程和技術支援。與此同時，本港企業亦需要轉變觀念，與時並進，投入更多人力物力加強網絡保安建設，才能抓住商機，拓展空間。

智遊中環 細「掃」老港

17地點涵蓋四範疇 互動插畫「玩」一番

香港文匯報訊（記者 文森）近年本地深度遊愈來愈受旅客歡迎，香港旅遊發展局推出新一輪「舊城中環」活動，首次引入智慧旅遊元素，於Google網上地圖設立由17個地點組成的「舊城中環」深度遊路線，讓以自由行形式來港的旅客，更易掌握中環舊區的更新及最快資訊。

最新一期「舊城中環」深度遊推廣今日展開，共推介17個地點，涵蓋4大範疇，環繞生活文化、飲食、歷史及藝術。旅客只需從旅遊發展局官網上連接，或於PMQ元創坊展覽場地及擺放於沿途的海報上的QR Code（二維碼）即可連接上網上地圖。

地圖介紹了伊利近街的復古時裝店、結志街的傳統市集、德輔道中排檔及位於威靈頓街傳統港式酒樓等17個景點的前往方法、特色與其背後故事，並附有中英對照解釋。

旅遊發展局並於其中一個推介地點「PMQ元創坊」舉辦為期3周的「藝遊『舊城中環』互動展」，邀請本地的90後插畫師「飛天豬」創作巨型插畫地圖。插畫描繪出路線的風光，再利用有趣及生動的畫作，介紹其中8個景點，包括不少賣座電影的拍攝場地中環至半山自動扶手電梯、藝術燈集中地荷李活道、太平山街的廟宇及伊利近街的旗袍出租店等。

涼茶店畫現昔景象

值得關注的是，插畫不只具觀賞價值，參觀者亦能「玩」一番，因插畫加入互動元素，只要點擊某些位置，便能有不同的效果。

以伊利近街的旗袍出租店插畫為例，參加者能自由為畫中人物換上多款新穎的旗袍。

插畫並融合不少舊香港的文化，閣麟街的傳統涼茶店的畫中便暗藏玄機，參加者輕按畫中的電視便能看到熟悉的畫面，亦象徵舊時代下，不少港人愛聚於涼茶店一同看

電視的時光。指示牌闡景點粵音

旅遊發展局指出，8個推介景點附近沿途擺設約50個旅客指示牌，指示牌設計成8款海報。海報上印有網上地圖的QR Code，以及介紹附近景點特色的詞語及其廣東話讀音，包括飲茶、排檔、拜神、塗鴉、古董舖及雞公煲等。

旅遊發展局市場推廣總經理曹天麗表示，大部分訪港旅客均以自由行形式來港，冀透過網上地圖方便旅客獲取深度遊的資訊。

她續說，網上地圖將會無限期存放，而PMQ元創坊展覽場地及沿途的指示牌則展出3星期。

下步研打造深水埗

「舊城中環」於去年4月推出至今，早前把中環及上環一帶多元的旅遊特色重新整合，推介精華路線、歷史故事、藝文部落、繽紛滋味及巷弄好店5條主題漫步遊路線。曹天麗指出，活動反應良好，接獲不少團體接觸希望參與活動，旅遊發展局希望將地區旅遊擴展至其他地區，下一步將研究打造深水埗。

「舊城中環」早前推出導賞團，推薦路線以本港其中一條最早建成的街道為主，以荷李活道為主軸，東起雲咸街、南至堅道、西至水坑口街、北至皇后大道中，沿途遊客可欣賞具有殖民特色的古蹟及老店。旅遊發展局並特別推出約28萬本「舊城中環漫步遊」路線指南深入介紹各主題路線的特色，並推介多個鮮為旅客所知的中環好去處。



旅遊發展局「PMQ元創坊」舉辦為期3星期的「藝遊『舊城中環』互動展」，邀請本地的90後插畫師「飛天豬」創作巨型插畫地圖。香港文匯報記者彭子文攝

業界讚好起步 盼推更多地區

香港文匯報訊（記者 文森）香港為高速發展的大都會，亦有具歷史價值、中西文化交匯的古蹟及建築，擁有深度旅遊的發展潛力。特區政府及旅遊發展局近年大力推廣深度旅遊，業界認為「舊城中環」成效良好，帶動不少旅行團加入舊中環的景點，長遠應將深度旅遊擴展至不同地區。旅遊業界立法會議員姚思榮形容，「舊城中環」活動是好的起步點，帶動政府及旅遊局投放資源發展傳統旅遊以外的範疇。

「舊城中環」推出至今逾1年，姚思榮接受香港文匯報訪問時表示，以往香港經常被詬病只集中發展美食、購物、主題樂園等傳統旅遊景點，「舊城中環」卻是一個好的起點，令政府及旅遊局關注歷史、文化及綠色旅遊等。

他引述商務及經濟發展局局長邱騰華早前表示，將打造深水埗成服裝布藝基地，推動時裝創意產業發展，並引入旅遊商機，令當區成為特色景點。姚思榮認為，以服裝及衣服配件為旅遊主題，既可帶動當區的消費，亦能推動年輕人創業及藝術的發展。

姚思榮籲拓灣仔綠遊

他又提到，近年參與深度遊的訪港旅客日益增加，隨着港珠澳大橋及廣深港高鐵路車，

內地旅客來港時間將縮短，相信深度旅遊能吸引更多重遊香港的旅客，政府有需要把握機會增加資源，開拓灣仔在內的新的地區旅遊及綠色旅遊。

對於旅遊發展局是次引進智慧旅遊元素，姚思榮認為香港於智慧旅遊上應多做功夫，例如WiFi網絡應覆蓋旅遊景點、景點增設QR Code（二維碼）連接的解說資料，及完善公共交通周邊的旅遊配套，包括設置智慧燈柱，方便旅客找出附近「食住玩」的資料。

旅遊業促進會總幹事崔定邦表示，「舊城中環」深度遊受旅行團歡迎，不少團亦改變行程，估計約有5%旅行團到訪舊中環一帶。他續說，文武廟及半山的自動扶手電梯較受旅客歡迎，因中國人喜愛到廟宇參觀，內地亦鮮少有上山的自動扶手電梯。

不過，他指中環一帶礙於交通、難以泊車及尋找膳食位置，不能容納大量旅行團，較容易吸引以自由形式的旅客。他希望深度遊能推廣至其他地區，「農曆新年假期期間，不少內地客有興趣前往新界及離島旅遊。例如深水埗一帶，石硤尾的美荷樓、荔枝角時裝設計商場D2 Place及饒宗頤文化館等景點已足夠做一個半天行程。」



旅客指示牌會有介紹附近景點特色的詞語及其廣東話讀音。香港文匯報記者彭子文攝



八插畫地點

| 地點 | 推介特色 |
|-------------|----------|
| 中環至半山自動扶手電梯 | 賣座影片拍攝場地 |
| 荷李活道 | 藝術店舖集中地 |
| 都爹利街 | 煤氣燈 |
| 太平山街 | 廟宇 |
| 伊利近街 | 旗袍出租店 |
| 閣麟街 | 傳統涼茶店 |
| 結志街 | 傳統市集 |
| 士丹利街 | 地道大排檔 |

資料來源：旅遊發展局
整理：香港文匯報記者 文森



迪士尼卡通人物向大家拜年。香港文匯報記者楊佩韻攝



狗年主題利是。香港文匯報記者楊佩韻攝

迪園新春市集 米奇港食賀歲

仔、麥芽糖多士、咖哩魚蛋及豬皮蘿蔔等多款香港地道小食。賓客能以100元購買原價約400元的新春福袋，但每日數量有限，售完即止。迪士尼發言人介紹，今年迪士尼有多個新活動，包括Marvel電影《黑豹》於下月上映，同月迪士尼探險世界會有黑豹出現；3月則有「We Love Mickey!」大街投影慶演，慶祝米奇90歲生日。

迪士尼新春慶祝活動於本月18日至3月4日舉行，除了有高飛化身財神外，美國小鎮大街至廣場更首次舉行新春市集，多架小食車出售各式本地地道小食，包括米奇外形的紅豆餅仔糕、碗仔翅及港式凍奶茶等，價格由25元至50元

不等。迪士尼樂園發言人表示，樂園會於大年初一至初三（2月16日至20日）在園區向賓客派發狗年主題的利是，內有寓意金銀滿屋的朱古力金幣及優惠券，送完即止。

他續指，於本月3日至下月15日（不適用於1月28日至30日）、3月1日至29日入住酒店者，可享新年優惠及限定紀念品，期望港人能感受「宅度假」的概念。

今年情人節與農曆新年十分接近，迪士尼將推出逾30款情人節商品及25款情人節主題美食。

發言人介紹，由即日起至4月10日，

港人於樂園正門售票處或官網購買3張或以上「奇妙處處通」，會享有85折優惠，以365日任人的白金卡為例，成人原價為3,348元，85折後為2,845元。

「黑豹」現身園區拜年

雖然樂園睡公主城堡正在更新，要暫別煙花匯演至少1年，但樂園表示，下月起有多個特備活動，包括2月會配合Marvel電影《黑豹》上映，在探索世界園區會有主角黑豹現身；3月除了繼續有春日嘉年華外，還有新的大街投影慶演「We Love Mickey!」，屆時美國小鎮大街將幻化成米奇星光大街，展示米奇演藝生涯點滴，「幫米奇慶祝90歲生日。」